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Αθήνα, 18 Νοεμβρίου 2024

Δελτίο Τύπου
[bookmark: _Hlk182401959]Τη Δευτέρα, 16 Δεκεμβρίου, το digital economy forum 2024: Navigating the digital future, 
το ετήσιο συνέδριο του ΣΕΠΕ για την ψηφιακή οικονομία

Οι εξελίξεις στον χώρο της ψηφιακής τεχνολογίας συντελούνται καθημερινά με ασύλληπτες ταχύτητες και πρωτόγνωρους ρυθμούς. Τα ερωτήματα είναι πολλά και η ανταλλαγή απόψεων αναγκαία και απαραίτητη για το επόμενο βήμα, που αφορά στην Ψηφιακή βιομηχανία στην Ελλάδα αλλά και σε κάθε τομέα δραστηριότητας στη χώρα μας. Οι τρόποι με τους οποίους μπορούμε να αξιοποιήσουμε τα διαρκώς μεταβαλλόμενα δεδομένα για την Ανάπτυξη, την Επιχειρηματικότητα, την Κοινωνία και τον Άνθρωπο, οι πραγματικές προκλήσεις στην ψηφιακή εποχή και η θέση και ο ρόλος που καλείται να διαδραματίσει η Ελλάδα, καθώς και οι δράσεις και οι συνέργειες που οφείλουν να αναπτύξουν όλα τα εμπλεκόμενα μέρη θα παρουσιασθούν στο digital economy forum 2024: Navigating the digital future, που διοργανώνει ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Πληροφορικής & Επικοινωνιών Ελλάδας (ΣΕΠΕ), τη Δευτέρα 16 Δεκεμβρίου 2024.   
Η ψηφιακή μετάβαση είναι γεγονός και ο ΣΕΠΕ, μέσω του Ετήσιου θεσμικού Συνεδρίου του για την ψηφιακή οικονομία, συνεχίζει να ενισχύει τον διάλογο με όλα τα εμπλεκόμενα μέρη, ώστε να αντιμετωπιστούν οι προκλήσεις και να βρεθούν τα κατάλληλα εργαλεία που θα καταστήσουν την ψηφιακή τεχνολογία μοχλό ανάπτυξης της χώρας, δημιουργώντας σημαντικές ευκαιρίες και προστιθέμενη αξία για την οικονομία και την κοινωνία.
Το  ετήσιο  Συνέδριο της ψηφιακής οικονομίας, digital economy forum 2024: Navigating the digital future, θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 16 Δεκεμβρίου 2024 στο Athenaeum Intercontinental, ενώ θα υπάρχει και η δυνατότητα παρακολούθησης του διαδικτυακά, μέσα από ψηφιακή πλατφόρμα HD Iive streaming. Προσκεκλημένος κεντρικός ομιλητής στο επίσημο δείπνο είναι ο  Πρόεδρος της Ελληνικής Κυβέρνησης, κύριος Κυριάκος Μητσοτάκης, ενώ την Έναρξη των Εργασιών του Συνεδρίου θα πραγματοποιήσει ο Αρχηγός της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης. 
Σκιαγραφώντας τα τεχνολογικά επιτεύγματα της επόμενης πενταετίας, το digital economy forum 2024: Navigating the digital future θα προσεγγίσει τις πρακτικές εφαρμογές της Τεχνητής Νοημοσύνης τόσο στον δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα, αλλά και τη σπουδαιότητα και τις προκλήσεις που καλούνται να αντιμετωπίσουν οι πολίτες και οι επιχειρήσεις στον τομέα της Κυβερνοασφάλειας. Καθώς η ψηφιακή τεχνολογία αποτελεί μοχλό ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας, θα παρουσιαστούν στοιχεία και απόψεις σχετικά με το αποτύπωμα του κλάδου, τις ευκαιρίες και τις προκλήσεις σε διεθνές αλλά και εθνικό επίπεδο για την Ελληνική Βιομηχανία ψηφιακής τεχνολογίας, τις προτεραιότητες και τις ανάγκες για την επιτάχυνση του ψηφιακού μετασχηματισμού της χώρας καθώς και τη βέλτιστη αξιοποίηση των χρηματοδοτικών εργαλείων μετά την ολοκλήρωση του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον αναμένεται να παρουσιάσουν οι τοποθετήσεις Κυβερνητικών αξιωματούχων και εκπροσώπων  του επιχειρηματικού κόσμου σχετικά με τη δημιουργία μίας σύγχρονης ψηφιακής και διεθνώς ανταγωνιστικής Ελλάδας, με οδηγούς την καινοτομία και την εξωστρέφεια. 

Στο digital economy forum 2024: Navigating the digital future θα λάβουν μέρος κορυφαία κυβερνητικά στελέχη, αξιωματούχοι των Ευρωπαϊκών Θεσμών, εκπρόσωποι κλαδικών φορέων και οργανισμών, ειδικοί της παγκόσμιας αγοράς ψηφιακής τεχνολογίας καθώς και εκπρόσωποι των επιχειρήσεων του κλάδου ψηφιακής τεχνολογίας και άλλων κλάδων της οικονομίας. Μέσα από ενδιαφέρουσες συζητήσεις θα απαντηθούν  κρίσιμα ερωτήματα για τις προκλήσεις και για τις ευκαιρίες που αφορούν στην ευημερία της ελληνικής κοινωνίας και την ανάπτυξη της εθνικής οικονομίας.

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το digital economy forum 2024: Navigating the digital future, μπορείτε να αναζητήσετε στο deforum.sepe.gr

Χορηγοί digital economy forum 2024: Navigating the digital future

Platinum: ATCOM, Byte, COSMOTE, Deloitte, FORTINET, INTRACOM TELECOM

Gold: 01 SOLUTIONS Hellas, Active, CISCO, DBC diadikasia, EPSILONNET, Hewlett Packard Enterprise-Infinitum, IBM, ΚΩΤΣΟΒΟΛΟΣ, kydryl, Microsoft, netcompany-intrasoft, NOVA, Profile Software, SAMSUNG, SOFTONE, SPACE Hellas

Silver: ADAPTIT, apopsi, DIGITAL REALTY, HUAWEI, OTS, ΠΛΑΙΣΙΟ, SPARKLE

Bronze: Όμιλος Χρηματιστηρίου Αθηνών, collectives, ΙΚΗ, oktabit, Real Consulting, SAP, vodafone

Media sponsors: ΑΘΗΝΑΪΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ-ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ 
 



###
Ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Πληροφορικής & Επικοινωνιών Ελλάδας ιδρύθηκε το Φεβρουάριο του 1995. Ο ΣΕΠΕ, ως θεσμικός συνομιλητής και εταίρος της πολιτείας, παρέχει έγκυρη και υπεύθυνη γνωμοδότηση για τη βέλτιστη αξιοποίηση της χρήσης των Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών, με στόχο την ανάπτυξη της ελληνικής κοινωνίας και οικονομίας.
Τα μέλη του ΣΕΠΕ είναι επιχειρήσεις του κλάδου Ψηφιακής Τεχνολογίας απ’ όλη την Ελλάδα, οι οποίες παρέχουν εργασία σε περισσότερους από 100.000 εργαζομένους και εκπροσωπούν περίπου το 95% του συνολικού κύκλου εργασιών της εγχώριας αγοράς, ποσοστό το οποίο αντιστοιχεί στο 8% του ΑΕΠ.
Ο ΣΕΠΕ είναι μέλος του Ευρωπαϊκού Συνδέσμου Βιομηχανίας Ψηφιακής Τεχνολογίας (DIGITALEUROPE) και του Παγκοσμίου Συνδέσμου Υπηρεσιών Καινοτομίας και Τεχνολογίας (WITSA).
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